

“霸凌式教育”不可取

本报评论员 马景华

晚报观察

近日,社交媒体账号“赵菊英家庭教育”发布的几段视频引发争议:让男孩亲手砸碎自己心爱的手办;让女孩将自己的玩具漫画书都扔进垃圾箱;在男孩的房间里安装监控……

有网友质疑上述视频中的做法,称这是一种霸凌式的教育,也是一种公开处刑的羞辱式

教育。

赵菊英的教育方式是一种极端的打压式教育。教育者站在权威和强势的一方,以强制的方式逼迫孩子丢弃一切与学习无关的物品,忽视与孩子的沟通交流,教育成了一种权威的压迫。这种教育方式忽视了孩子的个性发展和情感需求,也践踏了教育的本质和目的。

既然赵菊英的教育方法如此不当,为何还有很多家长请她上门家访呢?

一方面,“望子成龙”“望女

成凤”是每个家长对孩子最美好的期待,当家长过于关注孩子的教育而忽略孩子的感受时,“期待”就变成了“焦虑”,也使给了这些所谓的教育专家以可乘之机。

另一方面,有家长深受一些偏激教育观念的影响,“把孩子变天才”“改变家族命运”“保上好学校”……这样的噱头轻而易举地骗取“唯分数论”家长的信任。他们让渡了家庭教育的主体责任,把希望寄托在所谓的权威身上,实质上是对孩子的不负

责任。

教育的功能从来不是“改造人”,而是“发现人”“引导人”。好的教育应该帮助孩子找到擅长的领域和爱好,培养孩子的独立人格与多元思维。“赵菊英式”教育却是一种过激教育观的体现,严重违背了教育的基本规律,不仅起不到好的教育效果,更可能会对孩子的心理健康造成不可逆的伤害。

在良好的家庭教育中,家长的重要性无可替代。家长不仅要树立科学健康的教育理念,更要

建立和谐的家庭氛围,重视教育过程中的情感沟通和言传身教,不可急功近利,要用心助力孩子成长。

赵菊英事件给深受错误教育观念荼毒的家长敲响了警钟。

在教育的过程中,应警惕假“教育专家”的毁人不倦,警惕粗暴打击和极端控制对孩子个性的打压和对孩子成长的束缚。同时,也呼吁相关部门加强对教育行业的监管力度,规范市场秩序,打击虚假宣传和欺诈行为。

留言板

看起来像小零食,吸引孩子购买电子烟穿上“隐身衣”

【事件】

近日,市民王女士发现,几名中学生人手一只电子烟,站在路口吞云吐雾。王女士的孩子告诉她,小学生也有人吸饮料类的电子烟。记者走访多所中小学附近的小店,发现店主将电子烟放在隐蔽处,如果没家长跟着,他们就把电子烟偷偷地卖给学生。

(5月25日《沧州晚报》)

【留言板】

@无妄生欢:向孩子售卖电子烟,违法!

@文君同程:行为恶劣!

@终日乾乾:做生意要有最起码的良知。

@楠木生南国:这种生意不能干!

@曹老板:我是孩子的妈妈,我对这些店主的行为

深恶痛绝。

@男医号:我儿子学校门口就有卖电子烟的,他自己就曾买过。

@余生不讲究:这些电子烟应该都是“三无产品”。

@平淡简单:我儿子网购盲盒,打开一看,全是这些东西,幸亏被我发现了。

@吃亏不是福:国家应该从源头严查,明令禁止生产、销售这类东西。

@鸽子蛋:孩子年龄小,不能指望他们有辨别力和自制力。

@陈淑耀:希望有关部门严厉打击偷卖电子烟的行为。

@爱喝粥:电子烟害人不少。

@小布丁:在哪里可以举报?

画中话

智能家居 岂能各自为战



“买了5台家电,被迫下载了4个App”。日前,一位市民发微博吐槽自己的亲身经历,引发网友对智能家居应用程序的讨论。

数字化、智能化的初衷就是为了让产品使用起来更方便、更好用。然而,当各家的智能设备都被圈在了各自的App里,得用专属“钥匙”才能进行交互,便无形之中增加了“枷锁”。

今天,智能家居更加普及,智能家居设备不互联互通的“信息孤岛”问题亟待引起重视,行业共识理应加快形成。只有让数字化、智能化最大化地便利消费者,通过推广技术手段,设立行业标准等破除阻碍,才能助推智能家居发展进入快车道,进一步助推行业高质量的发展。

据“齐鲁壹点”

回音壁

幼儿园6岁娃 钓上7公斤大鱼

近日,浙江杭州一名6岁的男孩在户外垂钓,钓上来一条7公斤的翘嘴鱼。鱼被拉上岸,竟然和男孩身高一样长。据男孩妈妈骆女士说,孩子今年6岁,上幼儿园大班,他从3岁开始钓鱼。

据@河南手机报

回音:这就是传说中的“新手保护期”?

学生举报“神秘果” 获“黑猫警长”证书

近日,浙江宁波3名初中生走进派出所并拿出一颗“神秘果”。辅警梁勇反复确认后,认定这是罂粟的果实。随后,梁勇与孩子们一同前往现场辨认,并将5株罂粟植株带回所内销毁。梁勇与同事一起为少年制作了“禁毒小能手”荣誉证书,还画上了黑猫警长,亲自送到学校。当着全校师生的面,民警邀请3名少年上台,站在台上为他们颁发了证书。

据@宁波公安

回音:“仪式感”拉满!

招租

报业大厦:5000平方米办公用房,新华中路黄金地段,交通便利,环境优雅,适合金融、保险、培训等行业整租或分租。

联系电话: 3155637 13931737799

传媒大厦:一层门市540平方米,办公用房500平方米,距高铁站1000米,中央空调,配套完善,整体承租者优先。

联系电话: 3157958 13903175816